

本报互动平台

拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
<http://taian.qlw.com.cn/>@齐鲁晚报·今日泰山
<http://tqq.com/jinritaishan>

欢迎通过以上方式联系我们

马上又到无烟日，角落里还是常见吞云吐雾

公共场所禁烟 全凭自觉行不通

本报泰安5月28日讯 (记者 赵兴超 路伟) 31日是第28个世界无烟日，泰安市公共场所禁烟规定已执行17年，还规定对吸烟者可处20元以下罚款。但记者走访发现，包括卫生间、楼梯间等多个公共场所区域，成为控烟死角。管理部门表示，目前还没有做出过处罚的统计数据。

第28个世界无烟日马上来到，首个全国禁烟行政法规《公共场所控制吸烟条例》还未正式实施。据了解，泰安早在1998年就已印发《泰安市公共场所禁止吸烟规定》，至今执行了17年时间。对禁烟场所范围、工作分工、管理职能、吸烟处罚等，做了详细规定。

记者在走访中了解到，影院、体育馆、图书馆等公共场所，基本都已做到禁烟提醒，而且起到较好效果，鲜见违背规定吸烟的烟民。

记者调查中发现，泰城火车站、汽车站、商场超市、广场、医院、餐馆、证券公司等多个地方，均存在一些禁烟死角。包括商超车站卫生间、医院楼梯走廊、公共场所门口等位置，已经成为烟民们自发的吸烟区，这些区域也对其他非烟民产生了不良影响。

记者从卫生部门得知，目前还未正式实施的《公共场所控制吸烟条例》，对室内公共场所全部禁烟，还加入了风景名胜区、公园、社会福利机构等室外禁烟区域，并拟对吸烟不听劝罚款最高500元。而1998年印发的《泰安市公共场所禁止吸烟规定》，就已规定禁止吸烟场所要设立兼职监察员，制止吸烟行为，并规定吸烟者可处20元以下罚款。

不过，记者从泰安市卫生监督所了解到，对于个人违背规定因吸烟而做的处罚，目前还没有统计。工作人员表示，对于违背规定吸烟的市民作出处罚，需要由具有执法资格的人员进行。从人员精力及工作难度来说，都是很难全面做到的。禁烟工作更多的需要依靠全社会力量，以及提高烟民个人行为自觉性。

本文版/片 本报记者 赵兴超



擂鼓石大街一家证券营业部内，两位股民抽烟看大盘。

◎证券所

眼睛盯着大盘 手上烟雾缭绕

在证券公司营业大厅内，炒股紧盯大盘的多是老年人，其中不乏一些烟龄较长的老烟民。看到股市行情起伏，个别人不自觉点上了烟，在大厅抽了起来。

27日在岱宗大街一处证券公司营业大厅内，全线飘红的大盘让许多股民紧绷神经，目不转睛盯着大盘，也顾不得喝水。偶尔有老烟民憋不住，拿起香烟跑到门口点上，边抽边往门里的大屏幕看，烟雾一半飘到了室外，一半飘进了大厅。

◎医院

躲楼梯间抽一根 见护士忙掐掉

作为禁烟的重要场所，医院内基本都张贴了醒目的禁烟标志，但仍难阻止烟民吸烟。特别是医院楼梯间内，更是成为烟民的方便场所。26日，记者走访泰城多家大型医院，发现禁烟标志几乎随处可见。住院楼、门诊楼、急诊楼等出入口就贴着禁止吸烟、无烟场所等标志，走廊内、病房中也都有相关提醒。在泰安市中心医院第一住院部一楼，一名男子抽着烟走进门，被迎面而来的医护人员发现，“医院不能抽烟，自觉点”，男子马上猛吸一口，出门掐灭了香烟。

而在医院内也有部分死角，成为烟民们的固定吸烟地点，特别是楼梯间内。在城西部一医院住院楼，记者沿楼梯向上，从1楼步行到6楼就遇到了4位抽烟市民。楼梯间的痰盂，还成了烟民们的烟灰缸。在中心医院，第一住院部的楼梯间内虽然人来人往，烟民们也没



在中心医院楼梯间，一位市民坐在台阶上抽着烟看手机。

有受到阻碍，一有机会就吞云吐雾，甚至有人干脆坐在楼梯间台阶上，脚下烟蒂扔了一堆。

新泰市中医院“医患情 医者心 医院事” 征文与摄影大赛

如果您曾是一名患者或患者家属，接受过新泰市中医院的服务；如果您是一名中医院人，曾因工作与素不相识的患者建立真挚的感情；如果您是一位有心人，耳闻目睹亲历过新泰市中医院发展历程中的感人时刻。您都可以通过文字、图片展示出来，体现医患之间的真情故事，追忆医院的今昔变迁。新泰市中医院现面向社会开展“医患情 医者心 医院事”征稿活动。

征稿内容

1. 记述在新泰市中医院发生的医患之间的真情故事，勾勒心目中优秀医生、护士形象，着力展现医护工作者心系患者、爱岗敬业、无私奉献的美好品德以及为人民健康所付出的努力。

2. 叙述新泰市中医院发展成就，体味医院的今昔变迁；在服务患者方面的切身感受；记录老职工或者先进人物的感人事迹等。

3. 对新泰市中医院的所思所感所闻，医务人员之间、医患之间发生的感人事迹。

参加对象：

征文与摄影活动年龄不限、性别不限、范围不限、实行面向社会各界公开征集。

征稿时间：

2015年5月1日至2015年8月30日

征稿评奖：

由新泰市中医院和相关媒体组成专家评审组，对参赛作品进行评审，最终确定一、二、三等奖和优秀奖若干名，对获奖者给予奖励，并颁发证书。其中一等奖3个，每个奖金1000元；二等奖6个，每个奖金600元；三等奖9个，每个

奖金300元。评选结果将在新泰市中医院网站及《齐鲁晚报》、《泰山晚报》、《今日新泰》等合作媒体公布，获奖作品将汇编成集。

相关要求：

1. 应征作品要真实、生动、感人，摄影作品要有标题和文字说明。在初评的基础上，征文活动办公室将从应征稿件中选出部分优秀作品在新泰市中医院网站、院报等媒介陆续刊登。

文字作品体裁、形式不限，字数一般要求在3000字以内；摄影作品要求JPG格式，分辨率为300像素以上或不小于2MB；

文字、图片内容必须是原创，文责自负。

3. 征稿以信件或电子邮件的形式报送均可，务请注明作者真实姓名、工作单位或职业、通讯地址、联系方式（手机号）、电子邮箱。征文发表时署名可由作者自定。

邮寄地址：新泰市中医院

请在信封注明“征文”字样

邮 编：271200

电子邮箱：xtszyydb@163.com

请在邮件主题注明“征文”字样

联系人：展光保 刘维娜

咨询电话：0538-7253530

◎餐馆

边抽烟边喝酒 老板邻桌挺无奈

在餐馆饭店吃饭，邻桌有人吸烟可能是许多市民最讨厌的事。这种情况在城区不少餐馆饭店比较常见，经营者因为怕得罪顾客，很少有人出面劝阻。

27日傍晚饭点时分，记者走访了康复路、岱庙周边部分餐馆饭店，边抽烟边喝酒就餐的市民不在少数。在康复路一家饭店里，人满为患的大厅，有三四桌都有食客叼着烟，全然不顾邻桌厌恶的眼神。有的餐馆已经开放了空调，为了保证

制冷效果，也关闭了门窗，屋内烟雾弥漫一时难以散去。

“都是来吃饭的客人，怎么好直接劝阻不让抽烟啊。”岱庙附近一家餐馆老板刘女士无奈地说，她常接到客人抱怨邻桌抽烟，但很少出面制止。有时个别客人抽烟太厉害，她就不提供烟灰缸，让客人自己自觉一点，起到的效果也不太明显。“有的客人干脆把烟灰弹进不用的餐具里面，或者随手丢到地上。”刘女士说。

◎商场

憋不住就钻厕所 抽完烟头扔便池

商场内吸烟经常会被销售人员制止，而商场卫生间就成了烟民们的好地方。一些商场卫生间内烟头遍地，有的人还把烟头扔进便池。

在城区一些大型商场内，基本见不到市民吸烟，偶尔有市民抽着烟进入商场，也会被销售人员制止。在东岳大街一家银座商场内，禁烟标志悬挂在显眼位置，保安在巡逻中也经常提醒手上夹着半截烟的顾客，进入商场前掐灭手中的烟。

不过商场卫生间却成为集中吸烟的地点，特别是一楼男卫生间，烟头随处可见。在火车站银座商场一楼男卫生

间，尽管打出了正在打扫的牌子，一名男士还是进了卫生间，迫不及待拿出烟点上。“陪老婆来逛街，实在憋不住了，赶紧抽完就出去。”该男士说。

“隔间里全是烟味，这些抽烟的太不自觉了。”在中百大厦卫生间，市民高先生捏着鼻子打开厕所门，一股烟味扑面而来。旁边的地上，丢着几个还没熄灭的烟头。高先生说，他从不抽烟，也不想干涉别人抽烟，但是公共场合不顾别人感受的吸烟群体最让人厌烦，上个厕所还要吸别人留下的二手烟。清洁工对高先生的抱怨也很无奈，“有的听说说还听，有的干脆不理，还有人会骂我们多事。”

◎车站

门口烟民扎堆 进门沾一身烟味

泰城各个车站候车厅的禁烟措施比较有效，候车乘客不能在大厅内吸烟，就把吸烟场所转移到室外。有的烟民图方便，在门口就抽了起来。

在老汽车站，候车厅内虽然占满了候车的乘客，但没有人吸烟，偶尔有人在洗手间内关上门抽一颗。而在候车大厅门外，吸烟的市民扎了堆。有的屁股坐在地上，一颗接着一颗吸了起来。“抽完这颗我就进去等车，不值当再跑太远，门口就行嘛，反正只要不在室内就可以了。”一位烟民笑着说。

烟民们在门口吸烟，其他市民就得从烟雾中穿过进门。带着孩子来买票的柳女士，用手捂着孩子的嘴进了大门。“孩子闻不得烟味，怎么蹲在门口

就抽上了？”柳女士有些生气，她认为虽然这些抽烟的市民没在室内，但是不应该守在门口，多走几步到远处吸，对其他人也算是尊重。



老汽车站售票厅门口，两位烟民吞云吐雾。